

Ritka a spontán felajánlás

JÓTÉKONYSÁGI VILÁGNAP Tizenhárom év után végre bejegyzik

Szekszárdon volt valószínűleg a világon először jótékonyági világnapi rendezvény. Nem véletlenül, hiszen innen indult a kezdeményezés, és csak az ENSZ jóváhagyására vár az ötletgazda Balogh Jenő.

Hanol E.-Hargitai É.

SZEKSZÁRD – Több ezer gyermek hal meg beszélgetésünk ideje alatt is a világban éhezés vagy valamilyen betegség miatt – mondta Balogh Jenő szekszárdi festő a jótékonyági világnap alkalmából szervezett rendezvény előtt. Nemzetközileg ugyan még nincs hivatalosan bejegyezve a világnap, de már csak egyetlen adminisztrációs lépés van hátra, az ENSZ általi szentesítés. Ám a kezdeményező Balogh Jenő számára ez a néhány hét várakozás már igazán elenyésző az eddigi 13 évnyi fáradozás után. A nagy változások azonban még ennél is több időt igényelnek.

– Az adományozások alakulásáról sajnos sok pozitívumot nem lehet elmondani – mondta

Gulyás Katalin, a Magyar Vöröskereszt Tolna megyei szervezetének igazgatója. Az adakozók száma és az adományok mennyisége is évről évre csökken. Az emberek ma már többnyire csak akkor adakoznak, ha katasztrófa-helyzet adódik, olyankor viszont nagyon sokan megmozdulnak, hogy segítsenek a bajbajutottakon. A mindennapokban sajnos szinte alig fordul elő, hogy csak úgy spontán felajánlásokat tegyenek. Ez érthető is, többek között azért, mert az adományozók nagy része abból a középrétegből kerül ki, amelyet az elmúlt években nagyon megviselt a gazdasági válság. A cégek adakozó-

kedve is megcsappant, ami szintén gazdasági nehézségekre vezethető vissza. Ráadásul egy időben az adományozási kedvet a felajánlások utáni 25 százalékos áfafizetési kötelezettség is csökkentette, amit rövid időn belül el is töröltek. Szerencsére még mindig akadnak vállalkozások, amelyek – főleg karácsony táján – nem mondanak nemet a segítségkérésre.

Örömteli, hogy azokból nincs hiány, akik önkéntes munkájukkal támogatják a szervezetet, és akikre mindig számíthatnak. Megyeszerte körülbelül 500-600

önkéntes segíti tevékenységüket, köztük van, aki heti rendszerességgel áldoz időt a szervezetre, van, aki egy évben egyszer egy program szervezéséből veszi ki a részét.

– Egyik alapelvünk mások segítése – hangsúlyozta Letenyei László, a Rotary Club Szekszárd soros elnöke. Mint

mondta, különösen fontos ez most, amikor ennyien vannak nehéz helyzetben önhibájukon kívül. Letenyei László szerint kevesen vannak, akik érzékenyek erre a problémára, ezért tudatosítani kell, hogy nem szabad önzőnek lennünk. A civil szervezetként működő Rotary Club Szekszárd – 22 aktív és 5 tiszteletbeli taggal – javarészt intézményeknek nyújt támogatást, de pártfogoltjaik között vannak szűkös anyagi körülmények között élő tehetségek is. A segítségnyújtás értelmét pedig az adja, amikor egy-egy diploma megszerzése vagy sikeres nyelvvizsga után érkezik a köszönet, és egy eredményes ember pályafutását követhetik nyomon az adományozók.

■ **Kevesen érzékenyek erre a problémára.**

A világ elöljárói sem mondtak nemet Balogh Jenőnek

INDIAI ÚTJÁN szembesült igazán az emberi nyomorral Balogh Jenő 1999-ben, és ekkor született meg benne az elhatározás, hogy valamilyen módon tenni szeretne a szenvedések ellen. Nem kis feladatot vállalt ezzel magára, de 2001-ben a szekszárdi közgyűlés támogató határozatot fogadott

el az ügyben, a magyar parlament pedig idén májusban tett ugyanígy. És miközben Balogh Jenő helyben kilíncselt, a világ főméltóságait is igyekezett megnyerni az ügynek, sikerrel. A jövőben szeptember 5., Calcuttai Teréz halálának napja lehet a jótékonyági világnap.